

重庆市大足区发展和改革委员会

大足发改函〔2023〕20号

重庆市大足区发展和改革委员会 关于政协重庆市大足区第三届委员会第二次会议 第184号提案的答复函

民建界别组：

感谢您一直以来对我区推动成渝地区双城经济圈建设工作的关心支持。您提出的《关于聚焦成渝两地合作共识 助力双城融合发展的建议》（第184号提案）收悉，经与区商务委等协办单位共同研究办理，现答复如下：

一、共建成渝石窟文化名片。在品牌共塑方面，携手资阳、乐山、武隆等共推巴蜀世界遗产联盟、巴蜀石窟文化旅游走廊联盟，共同培育“成渝地·巴蜀情”、“资足常乐”等文旅品牌，目前已完成“资足常乐”品牌商标注册。联动都江堰、武隆、眉山、资阳等地推出巴蜀文化遗产之旅等精品旅游线路12条。2022年推出了“川渝游客幸运礼”门票优惠活动。在文化展示方面，联合制作大足石刻、安岳石窟纪录片《镌刻千年的巴蜀印记》《我们的故事》被中国国家图书馆永久馆藏并荣获第十二届北京国际电影节短视

频“知识类”二等奖，共同拍摄制作MV《崖壁上的永恒》用于两地石刻的宣传与推广。在石刻保护方面，牵头举办了川渝石窟保护学术研讨会、川渝石窟保护技术与文化挖掘研讨会、2022年中国文化和自然遗产日川渝地区主场城市活动，建成投用大足石刻游客中心、大足石刻文物修复医院，川渝石窟保护研究中心、联合实验室和科技创新基地落户大足。与乐山、安岳加强石刻（窟）保护、研究和利用合作。联合复旦大学、重庆大学、上海大学等高校及科研院所开展石窟保护关键共性技术研究。与日本奈良文化财研究所、复旦大学合作开展大足石刻峰山寺保护。加快推进川渝石窟寺国家遗址公园（重庆片区）总体规划编制。

二、共建成渝双城融合平台。打造民营企业直采平台，目前部分大足刀具企业已与四川地区部分民营企业签订定点直接采购贸易合作协议，下一步将充分发挥展会、电商平台作用，引导两地企业深度合作，发挥各自的产业优势，形成经济互补，签订定点直接采购贸易合作协议，减少中间流转环节，实现区域间产品采购到货源供应的一体化。深化社会服务合作，区民政局、红十字会联合安岳县民政局开展了养老服务人才培育培训，并组织两地人员参加养老护理员、老年能力评估师及红十字救护员培训考试，2022—2023年共255名学员参加，获得养老护理员证35人，获得老年人能力评估师证46人，获得红十字救护员证150人。积极引进川渝高校来足设立分校，我区现有高职院校5所（重庆工程学院、重庆电信职业学院、重庆资源与环境保护职业学院、重庆科技

职业学院、重庆健康职业学院），引进重庆卫生技师学院落户双桥经开区，与重庆工业职业设计学院合作事宜正在洽谈中。深化与四川美术学院造型艺术学院合作，共建大足职教中心公共实训基地。出台实施重庆（大足）英才服务卡管理办法，以暖心服务增强人才归属感、荣誉感、事业心。

三、共建成渝火锅文化IP。中国（重庆）国际火锅产业博览会暨重庆火锅节已连续举办15届，区商务委组织宝顶酿造、咏熹老鸭汤、邓鼎计等调味料企业多次参加该展会，通过展会平台提高本地企业知名度。我区也将向上反馈，呼吁宣传、经信等多部门通过拍摄火锅文化宣传片、成立火锅产品研发中心等方式，整合两地火锅生产研发企业，在保留两地火锅特性的基础上，对火锅主产品创新、火锅附加品利用、火锅经营性提升进行联合研究开发，全力提升川渝火锅的影响力、竞争力和经济效益。

衷心感谢您对我们工作的关注和支持，此答复函已经区发展改革委主任汤伟同志审签。对以上答复您是否满意，请在政协委员履职管理服务云平台网站上反馈给我们，以便进一步改进我们的工作。

联系人：廖于坤

联系电话：023—43737762

邮政编码：402360

(此页无正文)



抄送：区政协办公室、区政协提案委、区政府办公室。

重庆市大足区发展和改革委员会办公室

2023年4月19日印发